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Notulen TWEEDE ALGEMENE LEDENVERGADERING 

 

Datum : Donderdag 30 oktober 2025 

Aanvang : 19.30 uur  

Plaats : Clubhuis, Sportpark “De Schietberg” 

 
 

1. Opening 

 

Secretaris Jan van Fessem opent de vergadering om 19.30 uur en bedankt iedereen voor 

zijn/haar komst naar deze 2e ALV i.v.m. een statutenwijziging. Dit is het enige agendapunt op 

deze avond. 

 
2. Ingekomen stukken. 

 

Er zijn 8 afmeldingen binnengekomen bij de secretaris. Verder geen ingekomen stukken. 

 
3. Wijzigen statuten i.v.m. de Wet bestuur en toezicht rechtspersonen (WBTR) 

 
Op maandag 13 oktober 2025, tijdens de 1e algemene ledenvergadering, waren er geen 2/3 
van het aantal leden aanwezig om de statutenwijziging te behandelen. 
Daarom is er vandaag een 2e vergadering bijeen geroepen.  
Tijdens deze vergadering kan er, ongeacht het aantal aanwezige leden, een besluit worden 
genomen, mits met meerderheid van ten minste twee/derde van de uitgebrachte stemmen.  
 
Statutenwijzing 

De statuten moeten gewijzigd worden MAAR … 
Het is meer een aanvulling op de bestaande statuten in verband met de Wet Bestuur en 
Toezicht Rechtspersonen WBTR die is ingegaan in 2021. 
 
WBTR = een wet waaraan iedere vereniging moet voldoen 
Op 1 juli 2021 is de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersoon (WBTR) ingegaan voor alle 
verenigingen en stichtingen. Geldt voor grote beroepsorganisaties, goede doelen, lokale 
sportverenigingen en kleine hobbyclubs.  
 
Waarom is deze wet er? 
Regelmatig gaat er binnen verenigingen en stichtingen wat mis, met grote gevolgen.  
Soms is sprake van fraude, zelfverrijking of bewust wanbeheer en soms van onwetendheid. 
Denk aan financieel geknoei, onoplettendheid van bestuur of verstrengeling van belangen. 
De WBTR is er om verenigingen en stichtingen te helpen en te beschermen tegen 
misstappen. Maar ook om de kwaliteit van het bestuur te verbeteren.  
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In de wet staan regels over het besturen van verenigingen en stichtingen. Door de wet is ook 
de persoonlijke aansprakelijkheid voor bestuurders en toezichthouders groter geworden. 
 
De wettelijke eisen op een rij 

• Goed bestuur 
• Aansprakelijkheid 
• Tegenstrijdig belang 
• Afwezigheid van bestuursleden 
• Meervoudig stemrecht 
• Toezicht 
• Bindende of niet bindende voordracht 

 
Bovenstaande punten worden hieronder toegelicht: 
 
Goed bestuur 
De WBTR wil dat besturen van verenigingen aan de slag gaan met ‘goed bestuur’ en 
toezicht. En dat ze afspraken maken en die vastleggen.  
Het gaat daarbij bijvoorbeeld over integer handelen, democratische besluitvorming, 
transparantie en het nemen van verantwoordelijkheid.  
Voldoe je niet aan de normen van goed bestuur? Dan kan er sprake zijn van onbehoorlijke 
bestuur, dat tot aansprakelijkheid kan leiden. 
 
Wat hebben wij als bestuur afgesproken:  

• Bij uitgaven boven € 10.000,- vragen wij minimaal 3 offertes aan bij verschillende 
leveranciers 

• Bij uitgaven boven € 10.000,- vragen wij minimaal 3 offertes aan bij verschillende 
leveranciers 

• Wij hanteren het vier-ogen-principe 
• Zorgvuldig omgaan met investeringen 
• Kascommissie controleert regelmatig de cijfers en adviseert. 

 
Aansprakelijkheid 
Is er schade ontstaan door het onrechtmatig handelen van je vereniging? Dan is de 
vereniging als rechtspersoon aansprakelijk.  
Maar let op!  
Er zijn ook situaties waarin bestuurders of toezichthouders persoonlijk aansprakelijk gesteld 
kunnen worden. Deze regels zijn er om misbruik van verenigingen en stichtingen door 
bestuurders tegen te gaan. 
 
Wanneer kun je als bestuurder aansprakelijk zijn / worden gesteld? 
In drie verschillende situaties kun je als bestuurder te maken krijgen met aansprakelijkheid:   

1. De vereniging zelf (dus de 1 of meerdere leden en of bestuurders van de vereniging) 
kan je aansprakelijk stellen voor schade als gevolg van onbehoorlijk bestuur. Dan ben 
je dus mogelijk aansprakelijk richting de vereniging.  

2. Een derde persoon/instantie/bedrijf buiten de vereniging kan je bij onbehoorlijk 
bestuur aansprakelijk stellen. Dan ben je mogelijk aansprakelijk richting deze derde.   

3. Je kunt aansprakelijk worden gesteld bij faillissement.  
 
Bestuurdersaansprakelijkheids- verzekering 
Wij hebben als bestuur een bestuurdersaansprakelijkheidsverzekering afgesloten. 
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Tegenstrijdig belang 
Bij bestuursbesluiten moet het belang van de vereniging altijd voorop staan. Er is sprake van 
tegenstrijdig belang als je moet kiezen tussen dit belang en je eigenbelang. Beslissingen die 
genomen zijn kunnen worden teruggedraaid als dit achteraf blijkt.  
De WBTR schrijft voor dat bestuurders bij tegenstrijdig belang niet mee mogen vergaderen 
of beslissen. 
 
Bij begin van iedere vergadering met het hoofdbestuur stellen we de vraag: 
“Is er sprake van een tegenstrijdig belang ten aanzien van de behandelde agendapunten.” 
 
Afwezigheid van bestuursleden 
Belet en ontstentenis moet worden vastgelegd. 
Belet is de tijdelijke afwezigheid van een bestuurder (bijvoorbeeld door ziekte of schorsing), 
terwijl ontstentenis de blijvende afwezigheid is (door overlijden, ontslag of aftreden). Bij 
ontstentenis ontstaat er een vacature, terwijl er bij belet een tijdelijke functieprobleem is 
waarbij de persoon nog wel deel uitmaakt van het bestuur. .  
 

• Vastgelegd in de notulen van de vergadering hoofdbestuur van 24 juni 2021: 
Minimaal 5 bestuursleden (van in totaal 7 bestuursleden) dienen aanwezig te zijn bij 
het nemen van een besluit in een vergadering met het hoofdbestuur. 

• Indien het aantal bestuursleden beneden 3 is gedaald moet een algemene 
ledenvergadering worden belegd. 

• In geval van belet of ontstentenis van alle bestuursleden, berust het bestuur tijdelijk 
bij de door de kascommissie aan te wijzen personen. 

 
Meervoudig stemrecht 
Het meervoudig stemrecht was al niet van toepassing binnen onze vereniging maar wordt nu 
ook vastgelegd in de nieuwe statuten. 
Het meervoudig stemrecht is niet van toepassing binnen onze vereniging. 
 
Toezicht 

• We hebben alleen een bestuur. Geen raad van toezicht. 
• Wij hebben in onze vereniging verschillende commissies die NIET gekwalificeerd als 

Raad van Toezicht volgens de WBTR. Wij benoemen dit nadrukkelijk omdat deze dus 
geen verantwoordelijkheden hebben op het vlak van toezicht, zoals benoemd in de 
WBTR. 

 
Bindende of niet bindende voordracht 

• Een bindende voordracht betekent dat de voorgedragen kandidaat doorgaans wordt 
benoemd, tenzij de algemene ledenvergadering met een 2/3e meerderheid besluit de 
bindende aard weg te nemen.  

• Een niet-bindende voordracht is een aanbeveling, waarbij de vergadering vrij is om 
een andere kandidaat te kiezen dan degene die is voorgedragen. 

 
Bindende voordracht 

• Als er maar één kandidaat wordt voorgedragen, wordt deze in principe automatisch 
benoemd, tenzij er specifieke statutaire eisen zijn waaraan hij niet voldoet. 

• De ALV kan een bindende voordracht wijzigen met een gekwalificeerde meerderheid 
van stemmen (minimaal 2/3e). 

• Dit wordt vaak gebruikt bij de benoeming van bestuursleden in organisaties. Een 
bindende voordracht zorgt voor meer zekerheid van de benoeming van de 
voorgedragen kandidaat. 
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Niet-bindende voordracht 
• De voordracht is een aanbeveling of suggestie. 
• De algemene vergadering heeft de vrijheid om een andere kandidaat te kiezen dan 

degene die is voorgedragen. 
 

Een Bindende voordracht is opgenomen in de nieuwe statuten. 
 
 

4. Statutenwijziging 

• Verenigingen, stichtingen en coöperaties moeten hun statuten aanpassen aan de 
Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR). De deadline hiervoor is 1 juli 
2026 

• De concept statuten staan vermeld op onze website en hebben jullie vooraf al kunnen 
doornemen. 

• De basis voor de nieuwe statuten zijn de MODEL statuten opgesteld door de KNVB. 
• Onze vereniging is lid van de KNVB. De KNVB moet goedkeuring geven op de 

nieuwe statuten. 
 
De nieuwe statuten zijn opgestuurd naar de KNVB en deze zijn goedgekeurd op 04-07-2023. 
 
 

5. Gaat de algemene ledenvergadering akkoord met de statutenwijziging? 

 
De aanwezige leden gaan unaniem akkoord met de statutenwijziging. 
 
De secretaris bedankt alle aanwezigen voor de goedkeuring van de concept statuten. Het 
bestuur zal contact opnemen met de notaris om deze statutenwijziging vast te leggen in een 
notariële akte. 
 
 

6. Rondvraag 

 
Bianca Segeren: 
Hoe zit het met de kosten van de notaris voor het opmaken van de akte. 
Antw.: Deze zijn voor rekening van de vereniging. Doordat wij gebruik hebben gemaakt van 
de model statuten van de KNVB zijn de kosten lager. 
 
 

7. Sluiting 

De secretaris bedankt nogmaals alle aanwezigen voor de komst naar deze 2e algemene 

ledenvergadering. 

 

Om 20.00 uur sluit de secretaris de Algemene Ledenvergadering 2025. 


